

### 双方加强沟通配合 共同维护和平安宁

# 中印建边境事务磋商协调机制

新华社新德里1月17日电 中国外交部副部长助理刘振民和印度驻华大使苏杰生17日代表各自政府,正式签署《中华人民共和国政府和印度共和国政府关于建立中印边境事务磋商和协调工作机制的协定》。这有利于中印两国加强边境事务合

作,共同维护两国边境和平与安宁。根据协定的规定,该机制将由两国外交部司局级官员牵头,双方外交和军事官员组成,其主要任务是处理涉及保持边境地区和平与安宁的相关边境事务。机制将研究开展和加强中印边境地区双方军事

人员和机构间交流与合作的方式方法,探讨在双方一致同意的边境地区开展合作,并处理可能出现的影响中印边境地区和平与安宁的问题和情势。该机制不承担探讨边界问题解决方案的任务,不影响中印边界问题特别代表会晤机制。

该机制将为双方加强信息沟通和协调配合提供适当的渠道和平台,以便从外交层面及时有效地处理相关边境事务,增进彼此互信,确保两国边境地区和平稳定,为谈判解决两国边界问题和促进两国关系发展创造良好条件。

### 中国声音

## 中方相信欧洲国家 定能克服眼前困难

新华社北京1月17日电 外交部发言人刘为民17日表示,中方相信欧洲国家一定能克服眼前的困难。

刘为民说,中方注意到个别国际信用评级机构下调了法国等9个欧元区国家主权信用评级和欧洲金融稳定工具(EFSF)的信用评级。欧洲经济增长与世界经济复苏息息相关。中方愿同国际社会一道,继续支持欧洲克服主权债务问题的努力。

### 国际时评

近日,国际信用评级机构标准普尔公司接连下调欧元区9国和欧洲金融稳定工具的信用评级,招致欧洲的广泛批评。一味责怪评级机构无助于危机的解决。相反,要想彻底解决欧债危机,最需要的是一个经得起多方批评、市场考验的坚实方案。

欧债危机爆发以来,围绕评级机构的争议一直不断。一种常见的观点是:评级机构落井下石,对危机恶化起到了推波助澜作用。这显然高估了评级机构的作用。的确,评级机构可能影响市场交易,但风险厌恶情绪、资金供给状况、投资者策略调整等都可能对市场产生更大影响。

例如,美国评级下调后,美国国债市场却一路向好;法国在此次被降级之前,融资成本却在一路上扬。由此可见,评级并非主导市场交易的唯一因素。评级机构作为市场的重要参与者,具有无法替代的作用。对投资者来说,面对欧债危机如何调整投资策略,他们不仅需要来自布鲁塞尔的乐观表态,也需要来自评级机构的第三方看法。

对欧盟决策者来说,解决欧债危机,不能指望总打“顺风球”。反观欧债危机,恰恰是因为欧元流通十年来走得太顺,导致一些成员国忘乎所以疯狂举债的结果。如果一种制度没有经历过危机考验,就不可能成为一个成熟、可持续的制度。

债务危机爆发前的欧元大船,行驶在全球化黄金十年的太平洋海里,没有危机应急预案,没有装配救生筏,缺乏经验丰富的船长和水手……对今天的欧盟决策者来说,如何把习惯行驶在风平浪静水域的欧元“航模”重新打造成一艘“全天候战舰”,是当务之急。而在这一过程中,来自评级机构掀起的“风浪”绝对是这艘战舰所必需的历练。

## 不应一味责怪评级机构

金改改

## 批沙特增产弥补原油缺口言论“不友好” 伊朗呼吁欧盟“别跟美国走”

伊朗外交部长萨利希17日说,沙特阿拉伯方面应当重新考虑增产原油弥补伊朗禁运缺口言论。

伊朗当天呼吁欧盟成员国在决定是否对伊朗实行原油禁运时,应更多考虑国家利益,不要屈服于美国的压力。



韩国民众抗议美国制裁伊朗 新华社发

### 警告沙特莫补缺

伊朗外交部长萨利希当天向沙特发出警告。“我们请沙特方面进一步考虑”他们将弥补伊朗原油禁运所产生缺口的说法。

沙特是石油输出国组织(欧佩克)第一大产油国,日原油出口量为1000万桶。伊朗是石油输出国组织第二大产油国,日原油出口量大约为250万桶。

近来,西方国家对伊朗实施原油禁运的呼声日益高涨。沙特《祖国报》15日援引石油大臣纳伊米的话报道,“沙特能日产1250万桶原油以适应全球市场需求,满足消费国任何增长所需。”

萨利希17日说:“这些信号不友好。波斯湾的安全是一种集体安全,伊朗扮演主要角色。”

这不是伊朗方面第一次就原油

补缺议题向阿拉伯国家发出警告。伊朗驻石油输出国组织代表哈提比警告,其他海湾产油国如果在西方制裁伊朗原油贸易的情形下提高产量,后果“不堪设想”。

### 劝告欧盟别屈服

伊朗外交部发言人拉姆·迈赫曼帕拉斯特当天说,欧盟在决定是否对伊朗实行原油禁运时不应“跟着美国走”。“如果欧盟严肃对待它自称独立的说法,就应当把焦点放在国家利益上,而不是屈服于美国的政治压力。”

欧盟定于本月23日举行会议,讨论是否对伊朗实行原油禁运,以对伊朗就核项目采取的强硬立场做出回应。

迈赫曼帕拉斯特说:“这些制裁既非法,也不合乎逻辑。不过,迄今为止,我们看到的是,一些欧盟成

员国没有准备好放弃伊朗原油。”

### 印度仍买伊朗油

一些分析师说,如果印度、日本和韩国加入美国和欧盟对伊朗石油产业的制裁,伊朗经济将遭遇严重打击。但印度方面17日宣布,将继续购买伊朗原油。

美国国防预算法案追加对伊朗制裁,针对所有与伊朗中央银行有业务往来的金融机构。如果帮助企业支付进口伊朗原油的款项,这些机构将遭美国金融系统抵制。

法案规定,如果某个国家明显减少与伊朗的商业交往,境内企业可获制裁“豁免”。法新社分析,这一法案出台后,外国企业只能在美国和伊朗之间选择一个合作伙伴。

伊朗是印度的第二大供油国,每年供应后者所需原油量的大约12%。蒋晓晓(新华社供本报稿)

## 为修复形象有意改名 韩执政党曝多桩丑闻

新华社上午电 韩国执政党大国家党临时负责人朴槿惠17日说,大国家党可以考虑改名,修复自身形象。大国家党近期遭遇多桩丑闻。该党国会议员高承德以证人身份在首尔中央地方检察院接受调查,指控国会议员朴熿太为当选党首向本党议员行贿。朴熿太2008年在韩国国家党全国代表大会上当选党首。朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女,在大国家党内拥有较强势

力,外界视她为2012年总统选举大国家党候选人最有力的竞争者。

## 印度陆军参谋长 年龄争议上法庭

新华社上午电 印度政府与陆军参谋长维贾伊·库马尔·辛格这两天对簿公堂,只为核实这位将军的真实年龄,以确定他应于何时退休。

库马尔·辛格自称生于1951年5月,明年才到62岁法定退休年龄。但按国防部的说法,文件记录显示,辛格1950年出生,必须在4个月内退休。

双方僵持不下。库马尔·辛格16日向最高法院提起诉讼,要求裁定自己的真实年龄。

谈及提起诉讼的缘由,辛格坚称并非留恋权力,“这出于荣誉和诚信,无关任期。”

## 乌克兰前总理 狱中享受按摩

新华社上午电 乌克兰前总理尤利娅·季莫申科的私人按摩师17日前往监狱,为季莫申科做按摩理疗。

东部哈尔科夫州卡恰洛夫斯基女子监狱发言人尤里·丘马克证实,应季莫申科要求,她的按摩师当天携特制按摩床抵达。“尤利娅·季莫申科的私人按摩师今晨带来她的专用按摩床,理疗将持续数小时。”

按丘马克的说法,季莫申科接受按摩理疗后,卫生部一支特别医疗组将为她做体检。

季莫申科因背部疼痛卧床,本月初服药后一度晕倒。按狱方说法,季莫申科先前以不合适为由拒绝监狱为她提供的按摩床,称需要“专业器材”。

## 核专家遭袭击身亡 总统下令加强安保 伊核领域人员受“特殊关照”

新华社上午电 伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·拉希米17日说,针对核专家艾哈迈德·罗尚遇爆炸袭击身亡,伊方已强化对核领域所有人员的安全保卫。

“任何在核领域活动的人将受到特殊关照,”伊朗伊斯兰共和国通讯社援引拉希米的话报道,“这个时候,政府下令核领域所有人员接受特别监护,无论职位高低。”

拉希米说,强化安保的命令由总统艾哈迈德·内贾德下达。警察部队司令穆加达姆说,警察部队将与伊朗伊斯兰革命卫队一道负责核工作人员的安保。艾哈迈德·罗尚11日在伊朗

首都德黑兰遭袭击身亡。这是近年来发生的又一起伊朗核专家遇袭身亡事件。

伊朗方面先前指认美国和以色列介入袭击,遭美国方面否认。以色列方面拒绝回应。



舒尔茨当选后接受女议员祝贺 图5

## 德资深议员当选 欧洲议会新议长

新华社斯特拉斯堡1月17日电 17日在法国斯特拉斯堡举行的本年度欧洲议会首次全体会议上,欧洲议会社会民主党党团主席、来自德国的资深议员舒尔茨当选新一任议长。

舒尔茨说,欧盟成立以来,首次面临可能失败的风险。欧洲议会必须有所行动,承担更多责任。面对欧洲主权债务危机等各种挑战,欧洲议会有必要争取更多参与权和决策权,要有所作为,赢取公众信任。

陆花兄弟 年货 陆花兄弟年货卡热卖... 上海总店: 曹家浜路6号 021-54656596 总部宁波老外滩人民路65号 0574-87356565